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COMUNE DI PARMA

SEGRETERIA GENERALE

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE N. 102 DELL’ADUNANZA DELLA GIUNTA COMUNALE IN DATA  18/12/2006

Deliberazione n.   1631  /  102

L’anno  duemilasei _, questo giorno _ diciotto _(18) del mese di   dicembre  alle ore 16:55_in Parma si è riunita la Giunta Comunale per la trattazione di diversi argomenti e, fra essi, del provvedimento di cui all’oggetto, sotto la presidenza del Signor Ubaldi Elvio nella sua qualità di Sindaco e la partecipazione del Segretario Generale del Comune Dott. Stelio Manuele.

Dopo che il Segretario Generale ha dato lettura dell’oggetto della  proposta specifica di delibera, sottoscritta dall’Assessore  Galvani Daniele , seguono brevi interventi da parte dei componenti dell’organo di governo dell’Ente.

Al momento della discussione e della votazione della deliberazione proposta, con la Presidenza del Sindaco risultano presenti e votanti n.   12    componenti di Giunta di cui  appresso:

	Ubaldi Elvio
	Presente
	Galvani Daniele
	Assente

	Buzzi Paolo
	Presente
	Catellani Giovanni
	Assente

	Adorni Vittorio
	Presente
	Colla Paola
	Presente

	Terzi Giancarlo
	Presente
	Guarnieri Maria Teresa
	Presente

	Lisi Roberto
	Presente
	Lavagetto Giampaolo
	Presente

	Monteverdi Costantino
	Presente
	Vignali Pietro
	Presente

	Bigliardi Claudio
	Presente
	Marini Mario
	Presente


Con voti unanimi la Giunta Comunale approva la proposta di provvedimento che segue (deliberazione 1631 del 18/12/2006) e reca l’oggetto infra esplicitato, quindi, ne vota l’immediata eseguibilità e proseguono i lavori.

Oggetto: Pasubio S.p.A. -Attuazione di quanto previsto dall'art. 11 della convenzione tra Comune di Parma e società. I.E.

Comune di Parma

Proposta n. 7188/2006 del 18/12/2006

OGGETTO: Pasubio S.p.A. -Attuazione di quanto previsto dall'art. 11 della convenzione tra Comune di Parma e società. I.E.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO:

CHE con atto di Consiglio Comunale n. 123/36 del 9/4/2002, è stato deliberato di promuovere la costituzione di una società per azioni di trasformazione urbana (STU), di cui all’art. 120 del Decreto Legislativo 18/8/2000, n. 267, denominata “Pasubio – Società di Trasformazione Urbana – S.p.A.”, per la realizzazione del Programma di Riqualificazione Urbana “comparto via Pasubio”, promosso dal Comune di Parma ai sensi della Legge Regione Emilia-Romagna 3/7/1998, n. 19 “Norme in materia di riqualificazione urbana”;

CHE la società, costituita in data 5 settembre 2002, ad oggi è partecipata dal Comune di Parma con una quota pari al 52% e da soci privati proprietari di immobili compresi nel Programma di Riqualificazione Urbana, con una quota pari al 48%;

CHE i rapporti tra Comune di Parma e società sono disciplinati da una convenzione, ai sensi di quanto previsto dal richiamato art. 120 D. Lgs. n. 267/2000, stipulata in data 30 ottobre 2004;

CHE tra Comune di Parma e soci privati proprietari, in data 14/7/2004, è stato sottoscritto un accordo con il quale, tra l’altro, le parti hanno inteso disciplinare e regolamentare tra loro modalità e termini per il trasferimento, a favore di Pasubio S.p.A. delle rispettive proprietà comprese nel Programma di Riqualificazione;

RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 75/7 del 26/4/2004 con la quale è stato approvato il sopra citato accordo;

TENUTO CONTO:

CHE, in particolare, il Comune di Parma si è impegnato a trasferire alla società i beni immobili di sua proprietà a fronte del trasferimento, da parte della società medesima, del fabbricato di edilizia residenziale pubblica previsto nell’intervento e oggetto di edificazione da parte della STU;

CHE in data 25/9 u.s. il Comune di Parma è intervenuto, in attuazione degli impegni assunti con il sopra citato accordo, alla stipula dell’atto di trasferimento, a favore di Pasubio S.p.A., della proprietà dei beni immobili di proprietà compresi nel Programma di Riqualificazione Urbana, a fronte della vendita, da parte della STU, del fabbricato in cui la società si è obbligata a realizzare alloggi di edilizia convenzionata e sovvenzionata;

CONSIDERATO:

CHE la realizzazione del Programma di Riqualificazione Urbana è disciplinata altresì in un accordo di programma sottoscritto tra Comune di Parma, Regione Emilia-Romagna, Provincia di Parma e Pasubio S.p.A., nell’ambito del quale sono previsti e disciplinati gli impegni finanziari delle parti, tra cui un contributo regionale destinato al cofinanziamento delle opere di urbanizzazione e di alloggi di edilizia convenzionata e sovvenzionata;

CHE, in particolare, nell’ambito del sopra richiamato accordo di programma, nonché nella convenzione sottoscritta con Pasubio S.p.A. il Comune di Parma si è impegnato ad investire nel Programma di Riqualificazione Urbana risorse finanziarie di importo pari ad euro 6.155.955,00;

CHE l’art. 11, comma 4, della convenzione in essere tra Comune di Parma e Pasubio S.p.A. per la disciplina dei rapporti reciproci in merito alla realizzazione del Programma di Riqualificazione Urbana, stabilisce che la Società possa provvedere direttamente al trasferimento degli alloggi di edilizia convenzionata destinati alla vendita a favore degli assegnatari indicati dal Comune;

RITENUTO, in considerazione degli impegni finanziari reciproci delle parti e, in particolare degli impegni finanziari del Comune di Parma a favore di Pasubio S.p.A., e degli impegni della società a favore del Comune in relazione all’acquisizione degli immobili di proprietà comunale compresi nel Programma di Riqualificazione Urbana, di affidare alla società le attività finalizzate al trasferimento degli alloggi di edilizia convenzionata destinati alla vendita, fermo restando che i soggetti assegnatari saranno indicati dal Comune;

DATO ATTO:

CHE le somme rivenienti da tale trasferimento sono da considerarsi a titolo di parziale copertura delle risorse finanziarie che il Comune di Parma si è impegnato ad investire nel Programma di Riqualificazione Urbana se di importo inferiore ad euro 6.155.955,00, fermo restando che se l’importo risulterà superiore la società si impegna a riconoscere al Comune di Parma la differenza;
CHE, pertanto, è necessario procedere alla modifica del contratto di permuta stipulato in data 25/9 in quanto il corrispettivo che la Società corrisponderà al Comune di Parma per il trasferimento degli immobili di proprietà compresi nel Programma di Riqualificazione Urbana sarà costituito da risorse finanziarie;

DATO ATTO che il responsabile del procedimento è individuabile nella persona del Dirigente Tiziano Di Bernardo;

CONSIDERATO necessario dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, tenuto conto della necessità di addivenire alla sottoscrizione del contratto modificativo; 

VISTA la Legge Regione Emilia-Romagna 3 luglio 1998, n. 19;

VISTO il Decreto Legislativo 18/8/2000, n. 267;

VISTO lo Statuto dell’Ente;

Visto l’ allegato parere favorevole esplicitato ai sensi dell’Art. 49, comma 1, del T.U. n. 267 del 18.08.2000 in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa del Servizio competente;

Preso atto che il presente atto deliberativo non comporta obbligazioni per l’Ente, impegni di spesa o diminuzioni di entrate. 

SENTITO il Segretario Generale che riferisce in merito alla conformità della presente deliberazione alle leggi, allo Statuto e ai regolamenti,

D E L I B E R A

1. di affidare a Pasubio S.p.A., per le motivazioni illustrate nel presente atto e nel rispetto di quanto previsto dall’art. 11, comma 4, della convenzione tra Comune di Parma e società, le attività finalizzate al trasferimento degli alloggi di edilizia convenzionata destinati alla vendita previsti nell’ambito del Programma di Riqualificazione Urbana, fermo restando che i soggetti assegnatari saranno indicati dal Comune;

2. di dare atto che le somme rivenienti da tale trasferimento sono da considerarsi a titolo di parziale copertura delle risorse finanziarie che il Comune di Parma si è impegnato ad investire nel Programma di Riqualificazione Urbana se di importo inferiore ad euro 6.155.955,00, fermo restando che se l’importo risulterà superiore la società si impegna a riconoscere al Comune di Parma la differenza;

3. di dare atto che, pertanto, è necessario procedere alla modifica del contratto di permuta stipulato in data 25/9 in quanto il corrispettivo che la Società corrisponderà al Comune di Parma per il trasferimento degli immobili di proprietà compresi nel Programma di Riqualificazione Urbana sarà costituito da risorse finanziarie;

4. di autorizzare il Dirigente del Servizio Patrimonio ad intervenire alla stipula del contratto modificativo di quanto pattuito in data 25/9 u.s.;

5. di dare atto che il Dirigente che ha sottoscritto il parere di regolarità tecnico-amministrativa ha attestato, sotto la sua responsabilità, che il presente atto deliberativo non comporta obbligazioni per l’Ente, impegni di spesa o diminuzioni di entrate. 

Allegato alla proposta di deliberazione della Giunta Comunale

P.D. n. 7188/2006 del 18/12/2006

PARERI EX ART. 49 1° comma T.U. n. 267 del 18/8/2000

Sulla proposta n. 7188/2006 del 18/12/2006 del Settore SETTORE TERRITORIO di deliberazione della Giunta Comunale che reca ad oggetto:

Pasubio S.p.A. -Attuazione di quanto previsto dall'art. 11 della convenzione tra Comune di Parma e società. I.E.

si esprime parere favorevole per la regolarità tecnico-amministrativa ed attesta che l’atto medesimo non comporta obbligazioni per l’Ente, impegni di spesa o diminuzione di entrate e, pertanto, non è soggetto all’attestazione di regolarità contabile.






       
        Sottoscritto digitalmente dal 

 






Dirigente responsabile







    
   Di Bernardo Tiziano

Parma, 18/12/2006

DELIBERAZIONE   N.    1631/2006                    DEL  18/12/2006

Il processo verbale all’originale viene come appresso sottoscritto:

IL PRESIDENTE:  UBALDI

IL SEGRETARIO GENERALE:  MANUELE

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Il  sottoscritto  Segretario  Generale ,  su  conforme  attestazione del Messo Delegato certifica che copia del testo della presente deliberazione  viene  pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per   15   giorni   dal  21/12/2006 al  05/01/2007, mentre gli eventuali allegati tecnici sono stati depositati in visione presso l’ufficio Segreteria Generale.

Parma, lì 19/12/2006

IL SEGRETARIO GENERALE

CAROPPO
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