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Il programma

Si parte giovedì 3 alle 19: nel trentennale dell’uccisione di Giorgio Ambrosoli Umberto Ambrosoli presenterà il suo libro “Qualunque cosa succeda” (Sironi Editore), e Mimmo Franzinelli “La sottile linea nera” (Rizzoli); con gli autori, dopo una “pièce per immagini, voce narrante, musica e letture sceniche” con lo stesso Franzinelli (voce narrante), Mauro Slaviero (sassofono e flauto) e Federico Bianchi (flauto), ne parlerà Giuseppe La Pietra di Libera Parma in un incontro presieduto da Gianni Riccò.

Venerdì 4 dalle 19,30 la tradizionale sessione “Giallo Parma”, dedicata agli autori parmensi: di scena Valerio Varesi (“La casa del comandante”, Frassinelli), Alessandro Soprani (“L’ultima estate che giocammo ai pirati”, Mondadori), Davide Barilli (“Le cere di Baracoa”, Mursia), Nicola Bassi (“Acqua fragile”, Il filo), Paolo Codignola (“I bambini guardano i treni”, il filo), Oscar Marchisio (“Meta stanza”, Socialmente). Con gli autori dialogano Mario Rinaldi, Lara Albanese, Michele Perlini, Beppe De Simone; presiede Andrea Ferrari.

Doppio appuntamento sabato 5 settembre. Alle 11,30 la sessione “Dalla realtà all’immaginario: poliziotti che scrivono”, che vedrà protagonisti Andrea Ribezzi (“Sette fine”, Ibiscos), Alessandro Maurizi (“L’ultima indagine”, Il filo), Maurizio Matrone (“Il commissario Incantato”, Marcos Y Marcos), Gianni D’Ippolito (“Ne cives ad arma ruant”, Zona), Maurizio Lorenzi (“A modo mio”, il molo). Con loro converseranno davanti al pubblico Sabrina Polito, Luciano Proietti, Rita Parisi, Primo Sardi, Giulio Mauri, Marco Ricchetti, Antonio Vicini; presiede Maurizio Matrone. Alle 19,30, invece, la sessione “Giallo storico”, con “La morte, il diavolo e Martin Bora” di Ben Pastor (Hobby & Work), “Il detective melanconico” di Marco Bertozzi (Feltrinelli), “La gemma del cardinale”di Patrizia Debicke van der Noot (Il corbaccio), “Terrore” di Danila Comastri Montanari (Mondadori), “Il conclave”di Fabrizio Battistelli (Einaudi), “Delitti di gente qualunque” di Loriano Macchiavelli (Mondadori). Ne parlano con gli autori Paolo Galloni, Danilo Barbi, Roberto Greci, Alessio Romei, Roberta Cotti; presiede Mario Catani.

Gran finale domenica 6 settembre. Alle 11,30 la terza edizione del “Premio giornali​smo d’inchiesta Marco Nozza”: tra i premiati Roberto Scardova, Francesco De Filippo, Pietro Orsatti, Raffaele Sardo; intervengono Antonino Tuccari, Salvatore Scino, Felice Romano, Stefano Bovis, Alessia Frangipane, Leonardo Grassi, Francesca Di Concetto, presiede Roberto Morione. Alle 13 Paolo Galloni presenta “Disumanità” (Semplicissimus), con interventi di Gloria Cattani e Giorgio Prati. Alle 19,30, infine, la sessione “Joe Petrosino 1909-2009: cento anni di memoria”, con “I traditori” di Ed Mc Bain (Mondadori), “Il seme della violenza” di Evan Hunter (Elliott), “Io ti perdono” di Elisabetta Bucciarelli (Kowalski) e “A proposito di Ute” di Piero Soria (Mondadori), con interventi di Piero Ragazzini, Lia Volpatti, Valerio Calzolaio, Claudio Rinaldi, Cleo Chiodaroli, Nino Melito, Cristiano Casalini, Annamaria Fassio, Seba Pezzani.

Non solo letteratura, s’è detto. Anche musica, teatro, proiezioni, con un interessante programma che si articola nelle quattro giornate della rassegna tra il Cinema teatro Aurora e il Cortile parrocchiale. Tra gli eventi è senz’altro da segnalare “Che terra sono?”, storie di emigranti parmensi a cura del laboratorio teatrale della Scuola media Renzo Pezzani di Tizzano (domenica 6 settembre alle 18,30).

Nei giorni della rassegna sarà presente una veranda gastronomica con prodotti tipici del Parmense e percorsi gastronomici legati ai libri presentati, a cura dei maestri cuochi Libero Bonati e Cristina Ligori. Ci sarà spazio anche per “I sapori della legalità”, vendita di prodotti dalle terre confiscate alle mafie a cura dell’associazione Libera e in particolare di Angela Bertoni e Silvia Piazza. 
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